
Jak to bylo po válce?
Vychází druhý díl knihy
o historii liberecké zoo
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Zoo Liberec s radostí oznamuje vydání druhého dílu rozsáhlé publikace
věnované historii nejstarší zoologické zahrady v Česku. Kniha navazuje
na první svazek a opět přináší podrobné a čtivé vyprávění o osudech
zoo, tentokrát od konce druhé světové války po současnost, doplněné
více než tisícovkou dobových fotografií. Čtenářům bude k dispozici
nejpozději 20. prosince na pokladně zoo.

„Chtěl bych upřímně poděkovat všem, kteří se na vzniku této jedinečné publikace podíleli. Jde o
nejpodrobněji zpracovanou knihu o zoo v Česku, za níž stojí tisíce hodin práce, pečlivého studia i
nadšení. Věřím, že se bude čtenářům líbit, přinese jim nové poznatky i radost z objevování,“ říká
ředitel zoo David Nejedlo.

Nový díl začíná rokem 1945, kdy se liberecká zoo poprvé dostala do české správy. Publikace
přibližuje, jak se z válkou těžce poznamenaného areálu stala respektovaná zoologická zahrada
zaměřená na chov a ochranu ohrožených druhů. Nabízí tak ucelený pohled na proměny
instituce, která se stala pevnou součástí života města i sítě evropských a světových
zoologických zahrad. „Historie zahrady kopíruje historii a aktuální situaci Liberce v té které době. Je
pochopitelné, že i hospodářská situace a nálada společnosti se do stavu zahrady promítala. Dvojdílná
publikace o zoologické zahradě v Liberci tak odráží historii města samotného“, říká Květa
Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Kniha také přináší řadu poutavých příběhů ikonických zvířat, osudů klíčových osobností a
chovatelských úspěchů. Čtenáři se mimo jiné dozvědí, proč se přestalo s odchovem šimpanzích
mláďat „na flašku“, jaké veselé situace provázely první slonici Kitty, jakou vazbu měla zoo na
chov afghánských chrtů, kdy bylo k vidění 100 zmijí nebo co stojí za světově ceněnými výsledky
v odchovech vzácných dravců.



Jedním z hlavních pilířů současného poslání zoologických zahrad je ochrana přírody, a právě
proto je nemalá část knihy věnována aktivitám liberecké zoo na tomto poli.

Text doplňuje na 1300 obrázků – fotografií zvířat i staveb, dobových mapek areálu, tiskovin,
stavebních plánů i tzv. generelů, tedy návrhů celkového rozvoje zoo, z nichž mnohé nakonec
zůstaly jen na papíře, ale představují fascinující sondu do vizí jednotlivých období.

Přestože je jinak kniha zaměřena až na období po druhé světové válce, obsahuje také unikátní
seznam doložených taxonů zvířat chovaných od počátků zoo do současnosti. Za 130 let
(1895–2024) čítá zhruba 1400 položek.

Dostupnost a cena:

Kniha bude k dostání na pokladnách Zoo Liberec nejpozději 20. prosince 2025. Pro ty, kteří
chtějí knihu věnovat jako dárek a nemají možnost osobního vyzvednutí, je na e-shopu zahrady
nově připraven také dárkový certifikát. Držitelům certifikátu bude kniha odeslána hned po
Novém roce. Cena publikace je 1200 Kč, oba díly knihy budou v nabídce za zvýhodněnou cenu
2000 Kč.
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